



幸運東科 努力工作成就美好生活

曾被拐卖引发社会关注的小东科长大成人靠勤奋回报社会

人物 简介

小东科

2001年12月10日，市民景女士拨打早报热线求助，4岁的儿子小东科失踪。早报报道此事后的46个日日夜夜，这个虎头虎脑的孩子牵动了早报读者的心。2002年1月，拐卖小东科的人贩子贾怀明被抓，崂山警方也在河北找到了小东科，早报立即刊登了6个版面的“小东科事件完全报道”。2012年7月27日中午，东科在过马路时被中巴车撞倒，有成为植物人的危险。早报报道了东科再次遭遇不幸的消息后，众多爱心市民纷纷为其捐款，终于让他顺利康复。如今，东科已毕业工作，用自己的所学技能帮助更多人。

本版撰稿 观海新闻·青岛早报记者 杨健

新闻回顾

现状



营救的民警将小东科(中)交还给小东科的父母。张建华 摄

小东科曾牵动早报读者心

“我的儿子让人贩子拐跑了！”2001年12月10日的一个傍晚，早报记者接到景女士焦急的电话，此后46个日日夜夜，这位虎头虎脑的孩子牵动了早报读者的心。

《小东科，你在哪儿》的消息一见报，数十名读者给早报打来电话，有的提供线索，有的表示安慰，有的帮助寻找。为了不引起犯罪嫌疑人的警觉，防备他在走投无路时加害小东科，早报一周后中断了报道。2002年1月，拐卖小东科的人贩子贾怀明被抓，崂山警方也在河北找到了小东科，早报记者在全面了解新闻事实基础上，刊登了6个版面的“小东科事件完全报道”。

6个版面的报道取得了很好的传播效果和社会效果，核心是独家的细节，生动鲜活的细节描写提高了新闻的可读性，增加了报道的厚重感，提升了传播实效。通过多维度观察，通过讲述有温度的故事，展现新闻报道中的真与情，提炼出有深度的内容，也让更多人感受到早报的优势与担当。

从小东科被拐走至成功解救，早报记者也陪伴景女士一家度过了46个非常日夜，与小东科一家共悲欢。此后早报也一直关注着小东科的成长，关注着小东科的入学，关心着小东科父母的工作……小东科一家人也非常感激早报的关心，景女士曾多次带东科参与早报爱心义卖公益活动，让孩子用自己的双手回报社会。

然而，2012年又一场变故突然来临。小东科在过马路时，不幸被中巴车撞倒。路上好心的其他司机将小东科抬上车后，飞一般开往市立医院，而中巴车司机留在现场等待交警到



长大后的小东科。

来。早报记者第一时间赶到医院急诊室，医生告诉记者，小男孩在车祸中脑外伤严重，随时都有生命危险，已经被送进手术室。随后记者来到手术室，在手术室外见到了景女士，只见她双眼已经哭得红肿，眼泪不停地顺着脸颊往下流。记者如同家人一般期盼着有好消息从里面传出。

“我真该去接他，就这么几步路竟然就遇到了这种事。”景女士不停地哭着责备自己。在采访中，记者了解到，那时12岁的小东科是朝城路小学6年级学生，当时正值暑假，小东科每天在家里写完作业后，到吃饭时间就会到劈柴院去找在那里上班的妈妈吃饭。彼时共同等待东科病情消息的记者，随后了解到父亲曾在孩子病危通知书上签了字，孩子颅脑重度损伤，脑膜下血肿，脑肿胀，脑挫裂伤以及多发性软组织损伤，随时都会有病危的危险，术后小东科一度昏迷不醒，没有脱离危险期，有成为植物人的危险。全家人都非常难过。

青岛早报再次将这个命运多舛的孩子的情况报道出来，并收到了市民读者们的热心捐款，一同向这个家庭表达关心。最终，在医护人员的精心救治下，小东科恢复了健康，再次踏上了茁壮成长的步伐。

勤奋工作努力回报社会

“感谢早报和所有关心帮助我们的热心市民！真心爱读早报，祝早报越办越好！”得知早报迎来创刊27周年，小东科的父母留下了这样的祝福。

如今的小东科已长大，24岁的他曾在青岛一家中医理疗馆工作，生活、工作都很开心。东科的母亲景女士告诉早报记者，小东科是一个非常善良和孝顺的孩子，之前在青岛旅游学校上学时，也非常用功，考出导游证后，自己还出去打工赚钱，挣的零花钱给妈妈办了理疗卡。

“平时孩子也很喜欢看医学方面的书籍，他

说自己想学点医学知识，有机会可以帮助更多的人。”景女士说，心存感恩之心，持续用爱心回报社会。真情讲述打动人心，讲者动情，听者动心。青岛早报在小东科的报道中，展现了记者们的新闻理想与职业素养，深深打动和鼓舞着读者的心，让人们看到，新闻是有力量的，记者赋予了新闻力量，早报的人物报道也一次次在青岛市民心中立下了根深蒂固的印象，坚持人物为中心，情感为主角，故事为载体。相信这不仅对早报人物来说，是难忘的经历，对所有早报人来说也是一次次非常重要的职业洗礼。